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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11283 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 

Posła Witolda Zembaczyńskiego w sprawie afery SKOK Wołomin, uprzejmie przedstawiam 

następujące informacje.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Zgodnie z informacjami przedstawionymi przez Prokuraturę Krajową, interpelacja odnosi 

się m.in. do postępowania karnego toczącego się przed Sądem Okręgowym w Warszawie 

o sygn. XII K 123/21, przeciwko oskarżonym Andrzejowi J., Wojciechowi K. i Dariuszowi T. 

o czyny z art. 231 § 1 i 2 k.k. w zw. z art. 12 § 1 k.k. oraz inne. 

Materiał dowodowy zgromadzony w sprawie pozostającej w zainteresowaniu Pana Posła 

był wielokrotnie analizowany przez prokuratorów z Departamentu do Spraw 

Przestępczości Gospodarczej Prokuratury Krajowej.

Ponadto ta sprawa była przedmiotem oceny powołanego przez Prokuratora Krajowego 

Zespołu do zbadania spraw pozostających w zainteresowaniu opinii publicznej ze względu 

na ich przedmiot oraz charakter, prowadzonych i zakończonych w latach 2016 – 2023 

w powszechnych jednostkach prokuratury. Wynik szczegółowo przeprowadzonego 
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badania został opisany w drugiej części raportu z prac ww. Zespołu, opublikowanego 

29 kwietnia 2025 roku na stronie internetowej Prokuratury Krajowej:

https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/raport.

Zaznaczenia wymaga, że zarówno Prokuratura Krajowa, jak i pozostałe powszechne 

jednostki organizacyjne prokuratury na bieżąco analizują doniesienia medialne 

i ujawniane informacje, powiązane z szeroko pojętą „aferą SKOK Wołomin”. W przypadku 

zaistnienia przesłanek z art. 327 § 1 k.p.k., umorzone postępowanie przygotowawcze 

w sprawie przyjmowania korzyści majątkowych przez funkcjonariusza publicznego 

zostanie podjęte na nowo na mocy postanowienia prokuratora.

W każdej sprawie, w której zachodzi uzasadnione podejrzenie popełnienia przestępstwa 

ściganego z urzędu - zgodnie z zasadą legalizmu wynikającą z art. 10 § 1 k.p.k. - prokurator 

obowiązany jest wszcząć i przeprowadzić postępowanie przygotowawcze. 

W uzasadnionych przypadkach prokuratura informuje o już toczących się 

postępowaniach, a nie o ewentualnie planowanych.

Wskazać należy, że w myśl art. 297 § 1 k.p.k., prokurator prowadząc lub nadzorując 

postępowanie przygotowawcze zobligowany jest do ustalenia osób pokrzywdzonych 

danym przestępstwem oraz rozmiaru wyrządzonej szkody. W tym celu dokonuje się 

zabezpieczenia stosownych dowodów, również w postaci dokumentów uzyskanych 

w toku innych postępowań.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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